

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) félelem. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4 11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (függelék Kisgazdapárt helyiségénél) félelem. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

AZ AUSZTRIAI SZÖVETSÉGES TANÁCSBAN SZVIRIDOV KÖVE TELTE:

szolgáltatások vissza az Ausztriába hurcolt magyar javakat

Az Ausztriai Szövetséges Tanács Szviridov altábornagynak, a Szovjetunió ausztriai főbiztosának elnökletele alatt augusztus 11-én összehívott. Megvitatta az ausztriai népbíróságok munkáját. Ezeket a náci és háborús bűnösök ügyének tárgyalására alapították. Az osztrák kormány és bírósági szervei azonban nem hajtották végre a Szövetséges Tanács határozatát. A szovjet megbízott javasolta, hogy alakítsanak négytagú bizottságot a Szövetséges Tanács nácielleni ténnyel kapcsolatos határozatai végrehajtásának ellenőrzésére. Az angol és amerikai megbízottak azonban védelembe vették a náci és háborús bűnösöknek osztrák bíróságok által történt rehabilitálását.

A szovjet megbízott ezután rámutatott arra, hogy az osztrák kormány nem vette figyelembe a Szövetséges Tanács figyelmeztetését, amely szerint a kisebb volt náciakra vonatkozó amnesztia-rendeletet nem szabad kiterjeszteni azokra a személyekre, akik a hitleri Németország szétzúzása után továbbra is földalatti náci szervezkedésekben vettek részt.

A szovjet megbízott javasolta, hogy követeljék az osztrák kormánytól a Szövetséges Tanács határozatainak

végrehajtását. Az amerikai, angol és francia képviselők azonban az osztrák kormány fasisztamentő és a náciizmus újjászülésének kedvező politikáját védelmezték, megtagadták a megegyezéses döntés hozatalát ebben a kérdésben.

A Szövetséges Tanács ezután megvizsgálta a Magyar Népköztársaság bécsi missziójának levelét a hitleristák által elrabolt és Ausztriába hurcolt magyar javak visszaszolgáltatásáról, amelyet a magyar békeszerződés előírt. Azonban az ausztriai magyar javak visszaszolgáltatását minden alap nélkül megakadályozták. A Magyar Népköztársaság minden tiltakozása ezideig eredmény nélkül maradt.

A szovjet képviselő Magyarország követelését teljesen jogosnak találta és emlékeztetett arra, hogy a magyar békeszerződést aláíró kormányok kötelezettséget vállaltak, hogy a szerződés minden cikkét teljesítik és javaslatot tett: az osztrák kormány tegye meg a szükséges intézkedéseket az elrabolt javak visszaszolgáltatására.

A Szövetséges Tanács amerikai, angol és francia részének képviselői megtagadták Magyarországot jogos követelésének teljesítését.

Harcolva ünnepli Korea népe felszabadításának 5. évfordulóját

Moszkva: A Szovjet TI közli V. Masztyenyikov „A koreai nép szabadságáért” c. cikkét, amelyben többek között a következőket írja:

A koreai nép augusztus 15-én ünnepli meg annak a napnak évfordulóját, hogy a szovjet hadsereg felszabadította országát a japán megszállás alól. Felszabadulása ötödik évfordulóját a koreai nép az amerikai imperializmussal vívott kemény harc közben ünnepli. A Népi Demokratikus Köztársaság hadserege az egész fronton szétzúzza a lisztmani és amerikai intervencionista csapatokat, lépésről lépésre tisztítja meg szülőföldjét a külföldi leigázóktól. Az USA egész technikai felkészültségét bevetette, hogy letörje a koreai nép ellenállását az amerikai agresszorokkal szemben. A koreai földet az amerikai bomba robbanásai építik fel. A nők öregek és gyermekek szreit gyilkolják le a barbárjövődöző amerikai repülőgépek. — Ipari vállalatok, iskolák, kultúrális intézmények dőlnek romba a bombázások során. Az amerikai emberek gaztettei azonban nem tudják megörni a koreai nép szabadságáért és függetlenségéért vívott harcát. A népi hadsereg rendíthetetlenül támad...

tör, most Kínára akarja kiterjeszteni a háborút formozai kihívó eljárásával hogy azután Angliát és Nyugat-Európát háborúba döngse. Anglia területén állomásozó amerikai hadsereg sereg Anglia nemzeti függetlenségét. A kormány szövívői azt mondják hogy a fegyverkezés meg fogja menteni a békét — de a fegyverkezés mindig háborúhoz vezetett és most is háborúhoz vezet. Ha az angol nép nem állítja meg ezt a végzetes politikát.

A koreai néphadsereg főparancsnokságának hadijelentése

Föngjang: A népi hadsereg egységei valamennyi arcvonalon folytatják támadásukat. Szencsiu (Sziu-Sziu)-tól délre a népi hadsereg csapatai teljesen szétverték az ellenséget és nagy hadiszármányra tettek szert. A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság népi hadseregének főparancsnoksága a következőket közölte:

Az amerikai repülőgépek és hadihajók folytatják a keleti körzetek bombázását és ágyúzását. Az amerikai hadihajók — köztük egy cirkáló — augusztus 12-én megkísérelték ágyúzni Korea nyugati partvidékének lakott körzeteit, a 38. szélességi körrel északra.

A parji tűzéréség tüze hadidoktájenu előzte az amerikai hajókat. Augusztus 13-án az amerikai légi erő a 38. szélességi körrel északra fekvő több körzetet bombázott. A népi hadsereg légvédelmi tűzérése több amerikai repülőgépet lelőtt.

VESSÜNK VÉGET A KOREAI HÁBORUNAK!

London: Az Angol Kommunista Párt végrehajtó bizottsága nyilatkozatot adott ki amelyben többek között a következőket írja:

Az angol munkáskormány amerikai parancsra minden békeidőket legnagyobb fegyverkezési tervének végrehajtását határozta el. — Új háborút készítenek elő. Korea csak ürügy volt, a szédítő méretű fegyverkezési programot már hónapokkal előzőleg elhatározta az amerikai háborús szövetség. Amerika, miután Koreába be-

vezetett a háborút formozai kihívó eljárásával hogy azután Angliát és Nyugat-Európát háborúba döngse. Anglia területén állomásozó amerikai hadsereg sereg Anglia nemzeti függetlenségét. A kormány szövívői azt mondják hogy a fegyverkezés meg fogja menteni a békét — de a fegyverkezés mindig háborúhoz vezetett és most is háborúhoz vezet. Ha az angol nép nem állítja meg ezt a végzetes politikát.

Pelhívjuk az angol népet — harcoljon a békéért. Jelszavuk legyen: „Egyetlen fillér sem fegyverkezésre, vessünk véget a koreai háborúnak a Sztálin-Nehru javajátok alapján.” Az amerikaiak vonuljanak vissza Földmunkából. Kövezzük a leszereléshez vezető békés úndezést követeljük az atombomba beállítását. — Munkabéremelési követelünk. — Egyetlen fillér sem engedünk a szociális szolgáltatásokból, egyetlen fillérrel több adót nem vállalunk.

ANGOL „SEGÍTSÉG”

London: A Newyork Times londoni értéksülése szerint Anglia 5-6 ezer főtől csapattal fog Koreába küldeni. Ezek a csapatok 5-6 hét múlva indulnak el Japánra és kb. három hónap múlva érkeznek majd Koreába.

Az amerikaiak segítségét „kérnek” Taiwan megvédéséhez

Páris: Az Action e heti száma felhívó helyen közli: A párisi amerikai nagykövetség néhány nappal ezelőtt közölte a francia miniszterelnökkel, hogy kormányja szívesen látná ha a franciák

részvételnek Taiwan (Formosa) megvédésében. Páris erre az válaszal, hogy a jelen pillanatban erről nem lehet szó, mert a francia közvélemény ezt nagyon rossznéven venné.

A hétfői szöveg hasonló lépés történt Londonban Hasonlóan és Canberrában. Az angolok elutasították a javaslatot.

Le az újrafegyverkezési programmal — követeli az angol Kommunista Párt

London: Az angol Kommunista Párt nyilatkozatot tett közlé melyben rámutat, hogy a parlamentre a katonai tervek megvalósítása céljából hívják egybe.

A Kommunista Párt felhívja a munkásmozgalmat minden tagját és minden békeszerető emberét, hogy szeptember 9-én és 10-én vegyen részt abban a tüntetésben, amelyet Anglia egész területén szerveznek és hozzák a parlamentet valamennyi tagjának tudomására határozatok, átvitások és küldöttségek útján, hogy a nép szembehelezkedjen a támadó imperialist, háború esztelen előkészületeivel.

„Le a katonai szolgálattal meg hosszabbításával. Le az újrafegyverkezési programmal” — fejeződik be a nyilatkozat.

Búcsúfogadás a Szovjetunió földművelésügyi minisztériumában parasztküldöttségünk tiszteletére

A Szovjetunió földművelésügyi minisztériumában fogadást rendeztek a hazájába visszatérő magyar parasztküldöttség tiszteletére. A magyar parasztküldöttség tagjai a Szovjetunióban való tartózkodásuk során meglátogatták Ukrajna, az Oroszországi Szocialista Szovjetköztársaság központi vidékének kolhozait, valamint Üzbekisztán és Kirgizia falvait.

A magyar parasztküldöttséget Benediktov, a Szovjetunió földművelésügyi minisztere, Lobanov helyettes földművelésügyi miniszter, valamint a földművelésügyi minisztérium vezető munkatársai fogadták.

A fogadáson a magyar parasztlak beszámoltak a Szovjetunióban szerzett benyomásaikról. Beszédükben a lelkesedés érzését fejezték ki a szocialista mezőgazdaság eredményei, a kolhozmunka megszervezése, a mezőgazdasági munkák gépesítésének magas színvonaláról és a szovjet falu kulturális, valamint jómódú életéről.

Szabó Mártonné, egyénileg gazdálkodó paraszttasszony a küldöttség tagjainak nevében elhangzott felszólalásában ezeket mondta: A Szovjetunióban meggyőződtem róla, hogy az egyetlen út, amely a dolgozó paraszt boldogulásához vezet, a szocialista mezőgazdaság. Értékes utazásunk után visszatérve hazánkba, termelőszövetkezetbe lépek és példamutatóan igyekszem lelkesíteni falubelijeimet, önfeláldozó munkával a szocializmus érdekében. Soha az életünkben nem felejtjük el azt a forró szeretetet, amellyel a vendégfogadó boldog szovjet nép bennünket körülvett.

Kovács István, a „Szabad Föld”-termelőszövetkezet elnöke beszédében hangsúlyozta, hogy a Szovjetunióban tett utazás számára különösen nagy jelentőségű mert a munka szervezésének irányításával és a mezőgazdaság termelékenységének fokozásával kapcsolatban gazdag tapasztalatokra tett szert, amelyeket termelőszövetkezetében felhasznál.

Beszédet mondott Erdei Ferenc, a Magyar Népköztársaság földművelésügyi minisztere, a küldöttség vezetője. Kiemelte, hogy a küldöttség tagjai gazdag tapasztalatokat szereztek, melyeket gyakorlatilag alkalmaznak majd a szocialista rendre áttérő magyar mezőgazdaságban. A magyar küldöttség 50 kolhozi látogatott meg az ország különböző vidékén és meggyőződött a szocialista gazdasági rendszer felbecsülhetetlen előnyeiről. A kolhozok vezetésének demokratikus formája, a nők és fiatalok tevékeny részvétele a kolhozok munkájában, a munka tervszerű megszervezése, a jövedelmek igazságos elosztása, gondoskodás az öregekről és gyermekekről, mindezt mindenütt tapasztaltuk.

— Az általunk látottak — mondotta Erdei Ferenc — szétzúzzák a reakciók rágalmazó állításait, akik csökkenteni akarták a Szovjetunió hatalmas eredményeit. Voltunk a kolhozparasztlak házaiban, iskolákban,

klubokban, kórházakban, bölcsődékben és mindenütt kulturált, bőséges és boldog életet láttunk. Azokon a területeken, ahol még nem olyan régen a fasiszták bandák garázdálkodtak, újonnan épített, rendezett falvakban gyönyörködtünk. A küldöttség, az egész magyar nép és a köztársaság kormányja nevében Erdei Ferenc megköszönte a meleg fogadtatást és vendégszeretetet.

Ivan Benediktov, a Szovjetunió földművelésügyi minisztere befejezésül forrón üdvözölte a vendégeket és sikereiket kívánta nekik a szocializmus építésében.

— Boldogok leszünk és örülünk — mondotta a miniszter — ha a tapasztalataink segítenek a magyar dolgozóknak örömeit és boldog életet építeni.

Az egész terem lelkes óvációval felelt, amikor Benediktov, Sztálin, a nagy vezér és tanító és a magyar dolgozó nép vezére, Rákosi Mátyás tiszteletére mondott köszöntőt.

A szovjet dolgozók kiemelkedő munkateljesítményekkel erősítik a béke bástyájának, a Szovjetuniónak erejét

Moszkva: A Szovjetunió hatalmas ipari üzemei, bányatelepei és a földiek dolgozói kiemelkedő munkateljesítményeikkel támasztják alá a stockholmi felhívás aláírásával kifejezett békeakarukat. Így a Sztálinról elnevezett fémipari kombinát dolgozói is békeműszakot tartanak. Nulkin Martinov brigádja a békefelhívás aláírásakor vállalta, hogy ez évben kétezer tonna acélt olvaszt terve mellett és már túlhaladta az 1700 tonnát. A kupavnai textilgyár dolgozói több mint 45 ezer méter árny termeltek terven felül és ezzel egymillió rubel megtakarítást értek el.

Róma: Az olasz békebizottság táviratozott intézett Scelba belügyminiszterhez amelyben az alkotmányra hivatkozva követeli, hogy Paul Robeson számára adják meg a beutazási engedélyt Olaszországba. De Gasperi kormánya amerikai utasításra tiltotta meg a beutazási engedély kiadását. A béke olasz hívei most mindent elkövetnek hogy a kilátó énekés előtt meggyíjon ez az Olaszországba.

Nápoly portományban fiatal békeharcosok egy hete állandó tüzet tartanak a Vezuv-hegyen. A környék lakói a „béke tábor-tűzének” nevezik el a legajább 10 km-es körzetben látható tüzet.

Peking: A kínai vidéki lakosság széleskörűsége miatt a stockholmi hívek aláírásának gyűjtése különleges erőfeszítést igényel a gyűjtést végző káderek-től. Diákok és tanárok ezrei vesznek részt a szűndejeiket, hogy a vidéki településeket látogassák.

Varsó: Több helyi szak-szervezet levelet intézett számos kapitalista ország megfelelő szak-szervezeteihez amelyben felszólítják a külföldi munkatársaikat, csatlakozzanak tömegesen a stockholmi felhíváshoz.

Koppenhága: A dán főváros legnagyobb terén hatalmas békegyűlést tartottak, melynek részvevői követelték hogy Dánia lépjen ki az Atlantiszövevényből. A gyűlés szónoka Larsen, a Dán Kommunista Párt elnöke, kijelen-

tette: A béke érdekében Dániának segíteni kell helyreállítani a normális és törvényes helyzetet a Biztonsági Tanácsban.

New York: Statson Kennedy válogatási beszédében bejelentette hogy Florida állam szenátora tiszttségére való jelölését a békeprogram alapján vállalja el. „Beszéltem a legkülönbözőbb társadalmi réteghez tartozó emberekkel és tudom, hogy többségük békét akar” — mondotta Kennedy. Beszédét a következő szavakkal fejezte be: „Nehru egyszerű javaslatot tett a béke megvédésére. Sztálin elfogadta ezeket a javaslatokat Truman nem vette rá a tudomást”.

Damaszkusz: Szírja és Líbanon lakossága hatalmas felháborodással vette tudomásul, hogy a líbanoni kormány 40.000 dollárral akarja támogatni Amerika koreai támadását. A kormány több békeharcost letartóztatott.

Bagdad: Mohamed al-Haszid sejk, Irak muftija aláírta a stock-

holmi felhívást. Az iraki főpap-ság egyik tagja levelet írt Joliet Curjehez, amelyben kifejtette, hogy feltehetően csatlakozik azoknak a mozgalmárhoz, akik a békéért küzdenek.

SZERDAN UL ÖSSZE A BÉKE HÍVEI ALLANDÓ BIZOTTSÁGÁNAK ELNÖKSÉGE

Prága: A Béke Hívei Állandó Bizottságának elnöksége augusztus 16-án és 17-én ülést tart Prágában Joliet Curie elnöklésével. A magyar békebizottságot az ülést vezető Andics Edzsébet egyetemi tanár és Dezséri László evangélikus püspök képviseli. Az Állandó Bizottság elnöksége prágai ülésén a stockholmi békefelhívás aláírásgyűjtési akcióját értékeli ki és megteszi az előkészületeket a Béke Hívei II. Világkongresszusának összehívására.

Második Reichstag pert készít elő a francia kormány

Páris: A Francia Kommunista Pártnak tudomására jutott, hogy a kormány nagyszabású provokációra készül ellene. A Párt nyilatkozatot tett közbe, amelyben a francia közvélemény elé terjeszti és megbélyegzi a kormány provokációs terveit. A nyilatkozat a többi között így szól: Komoly forrásból származó értesülések szerint nagyszabású kommunistaellenes provokáció készül, amely széleskörű megtorló intézkedésekhez szolgálna ürügyül. A főrendező Jules Moch, aki mint hadügyminiszter, közben tartja a komszoligátot és a politikai rendőrséget, a belügyminisztériumot pedig a szocialista Thomas államtitkár-ron keresztül mozgatja. Biztos forrásból tudjuk, hogy a provokáció szervezői a Reichstag gyújtogatónak példáját követve, hamis iratokat készítenek elő, amelyeket a nemzetgyűlés nyári szünete alatt akarnak felhasználni. Céjük az, hogy a mun-

kásosztály, a demokraták, a béke védelmezői és a Kommunista Párt ellen támadásokat intézhessenek anélkül, hogy számot kellene adniuk erről a nemzetgyűlés előtt.

AMERIKAI PARANCSRA MEGGYILKOLTÁK AZ ARGENTIN KP VEZETŐIT

Moszkva: A Pravda hétfői száma közölte, hogy augusztus 5-re virradó éjjel öt álcázott géppisztollyal felszerelt ember tört be a Kommunista Párt helyiségébe és a gyűlés tagjait falhoz állította, agyonlőtte Jorge Calvot, a fővárosi pártszervezet vezetőjét és Angelia Sellit, azonkívül súlyosan megsebesített két másik kommunistát.

Ez a gyilkosság — állapítja meg Sevlgajin — a Peron-kormány által elindított terror és elnyomás legközelebbi története.

Az amerikai mintára alakított Argentína-ellenes tevékenységet vizsgáló bizottság és a rendőrség soktízezer hazafit vetett börtönbe.

Az argentin kommunisták meggyilkolásáért a rendőrség és személyesen Bertold tábornok a rendőrség főnöke a felelős. A legnagyobb felelősséget azonban az USA imperialistái és a véreskező amerikai háborús uszítók viselik.

Jorge Calvo egyik vezetője volt a nemzeti békebizottságnak, amely széles tiltakozó kampányt szervezett az amerikaiak koreai támadása ellen. Az amerikai bérencek golyója akkor gyilkolta meg őt, amikor tevékenyen készült az argentin békeharcosok nemzeti konferenciájára.

SZTRAJKOK OLASZORSZÁGBAN

Róma: Az utóbbi időben fokozódik az olasz dolgozók harca a életszínvonal csökkentése és az újabb elbocsátások ellen. A gyár munkásai minden nap négy órára leállnak. A telefonosok naponta két órára megszakítják a városközi kapcsolatot. A főváros több kerületében, rendszeres időközökben megszakítják a városi közlekedés munkáját. Bizonyos időre leáll az áramszolgáltatás. Az ország több nagy városában, mint pl. Bolgában, Firenzében, Genovában tiltakozó sztrájkok folynak a dolgozók elbocsátása ellen. A lípenezi Pignone motorgyárat és a genovai Bagnara kohót a dolgozók a vállalkozók által bejelentett elbocsátások elleni tiltakozásuk jeléül elfoglalták.

A MEGYÉK TERMEYBEGYÜJTÉSI VERSENYENEK ÁLLÁSA

A belkereskedelmi minisztérium jelent: A megyék terméy-begyűjtési versenyének állása augusztus 14-i helyzetnek megfelelően a következők:

1. Hajdú-Bihar	143.1
2. Békés	113.6
3. Szabolcs	106.3
4. Heves	102.5
5. Szabolcs-Szatmár	98.2
6. Komárom	97.1
7. Bács-Kiskun	90.5
8. Nógrád	87.7
9. Borsod-Zemplén	83.9
10. Tolna	83.1
11. Csongrád	79.1
12. Baranya	78
13. Zala	74.8
14. Fejér	73.7
15. Pest	73
16. Veszprém	67.1
17. Somogy	66.1
18. Vas	56.2
19. Győr	53.2

A szovjet küldött leleplezte a Biztonsági Tanácsban

az USA megvonja a „segélyt” az amerikai agresszió ellenzőitől

New York: Augusztus 14-én a Biztonsági Tanács Malik szovjet küldött elnöklésével folytatta a koreai kérdés megvitatását. Az ülésen felszólt Kevedo, Ecuador képviselője, aki — mint várható is volt — támogatta az USA álláspontját. Kevedo ellenzte az északkoreaiak képviselőjének meghallgatását.

Sunde, Norvégia küldötte hosszabb beszédet mondott. Az angol-amerikai tömb obstrukciós taktikáját követve, igyekezett a Szovjetunióra hárítani a felelősséget azért a zsákutcáért, amelybe a Biztonsági Tanács jutott az említett tömbnek az ügyrendi kérdéssel kapcsolatos mesterkedése következtében.

Sunde felszólalása után Rau indiai küldött nem hivatalosan a Biztonsági Tanács hat nem állandó tagjából álló bizottság alakítását javasolta a Koreával kapcsolatban beérkezett minden javaslat tanulmányozására azzal, hogy ez a bizottság javaslatot terjesszen a Biztonsági Tanács elé határozathozatal céljából. Rau beszédének elején kijelentette, hogy a koreai kérdés megoldásának nehézségei állítólag főként az USA és a Szovjetunió feszült viszonyából erednek. Rau azt a véleményét fejezte ki, hogy a Koreával kapcsolatos határozati javaslat és indítvány tanulmányozására a Tanács nem állandó tagjaiból álló bizottság kijelölésével esetleg enyhülhet a feszültség.

A következő felszólaló Chauvel, Franciaország képviselője volt, aki megismételte az ecuadori küldött kirohanásait Malik ellen. Szavai szerint a Szovjetunió akadályozza a Tanács munkáját, nemcsak az északkoreaiakat igyekszik támogatni, hanem megkísérli a Tanács tagjai közötti szolidaritás megzavarását, az USA elszigetelését és támadóként való feltüntetését. Chauvel hangoztatta, hogy támogatja Rau indiai küldött javaslatát.

Malik felszólalásában válaszolt Chauvel és Sunde állításaira és kirohanásaira, leleplezte érvelésük alapatlanságát. Malik rámutatott, hogy már az előző ülésen válaszolt azokra a kérdésekre, amelyeket Sunde ma ismét felvetett. A szovjet küldöttség — hangoztatta Malik — világosan kifejtette álláspontját a koreai kérdésnek mind a lényegével, mind az ügyrendi vonatkozásaival kapcsolatban. Senki sem hisz Sunde és Chauvel kijelentéseinek őszinteségében és komolyságában, akik kirokodilkönyvet hullatnak a Tanács ügyrendi szabályzatának állítólagos „megszegése” miatt, mivel ezeket a kijelentéseket az USA nyomására tették és e kijelentések nyilatott ellentmondanak az alapokmány ama rendelkezéseinek, amelyek szerint a vitában szereplő mindket felet meg kell hallgatni. Ami Chauvelnek arról szóló megjegyzését illeti, hogy a Szovjetunió visszatért a Tanácsba, Malik kijelentette, hogy a francia küldöttet nagy csalódás éri, ha fel-

tételzi, hogy a Szovjetunió azért tért vissza a Tanácsba, hogy a koreai nép ellen szavazzon. Annak az ellenzésnek, amelyet a marshallizált országok a szovjet javaslattal szemben tanúsítottak, az a magyarázata, hogy a marshallizált országok külön utasításokat kaptak július 31-én, amikor az USA szenátusa jóváhagyta a Marshall-terv végrehajtására vonatkozó kiutalásokat, javasolta, hogy a marshallizált országok ne kapjanak eszközöket a terv alapján, ha megtagadják együttműködésüket a koreai amerikai agresszióval.

Ez az intézkedés annak előestéjén történt, hogy a Szovjetunió küldötte átvette a Biztonsági Tanács elnökeinek tisztjét. — jegyezte meg Malik és ez nyílt cinikus nyomást jelent a Tanács tagjaira. Az USA világosan rámutatott, hogy nem engedi meg a Tanácsban egyetlen olyan határozat megszavazását sem, amely őt nem elégíti ki. Malik ezután Sunde norvég küldöttehöz fordulva, kijelentette, hogy minden megmagyaráz és semmiféle további kommentárra nincs szükség. Ezután rámutatott, hogy a Tanács ügyrendi szabályai szerint az elnöki tisztséget ábsorrendben egymásután töltik be és a Szovjetunió szükségesnek tartotta, hogy teljesítse kötelességét és elfoglalja a Tanácsban az elnöki tisztet, egyidejűleg felhívással fordulva a Biztonsági Tanácshoz a koreai kérdés békes rendezésére. Malik szavai szerint a Tanács úgynevezett „többsége”, amelynek magja az amerikai tömbből áll, „áthatalhatatlan ellenállási falat” emelt a Szovjetunióval a koreai kérdés békes rendezéséről szóló javaslatával szemben és annak érdekében, hogy a kérdést összezavarják, mindenfajta meg nem győző, nyakatekert érveléshez folyamodtak. Malik Chauvelnek válaszolva kijelentette, hogy nem is várt más nyilatkozatot egy olyan kormány képviselőjétől, amely szennyes háborút visel a szabadságért küzdő Vietnam népe ellen.

A Tanács legközelebbi ülését augusztus 17-én tartják.

2 oldal Debrecen, 1950 augusztus 16.

Bereczky Albert püspök nyílt levele az egyházak világtanácsának főtítkárához

Az Egyházi Tudósító külföldi kiadása útján Bereczky Albert püspök, a református Egyetemes Konvent és a protestáns egyházak magyarországi bizottságának elnöke nyíltlevelet intézett dr. Vissert Hooft-hoz az Egyházak Világtanácsa főtítkárához. A nyíltlevél a magyar protestantizmus állásfoglalását tartalmazza azokban a kérdésekben, amelyekkel az Egyházak Világtanácsa végrehajtóbizottsága az elmúlt napokban a kanadai Torontóban tartott ülésén foglalkozott.

Nyíltlevelének bevezetésében Bereczky püspök rámutat arra, hogy Torontóban azt állapították meg, hogy az „ú. n. vasfüggöny mögött élő egyházak azt a kemény, de csodálatos feladatot tanulják, amelyből az egész kereszténység megzabodagadásának kell létrejönnie. Az egyházak teljesen új feladat előtt állnak, mert évszázados megszokottságok ítéletes vége érkezett el. A nyugati kereszténység egy része súlyosan téved, amikor ezzel a leckével szemben ellenállást tanusít és úgy gondolja, hogy központi feladata most a „pogány” világgal szemben megvédelmezni a kereszténységet. Az igazi veszély a kereszténységre nézve nem az annyit emlegetett atheizmus és pogányság, hanem a farizeizmus. Jézus Krisztus harcai is egészen a kereszténység nem az atheistákkal, hanem a

farizeusokkal vívott harcok voltak.

Bereczky püspök példaképpen idézi Truman elnöknek az amerikai egyházi vezetők előtt tett ismételt kijelentését, hogy „az Egyesült Államoknak a világ dolgaiban vezérő törvénye Jézus Hegyi beszéde”. A Christian Century című amerikai lap is kemény és igazságos megjegyzéseket tesz erre a képmutató beszédre és Truman elnök szavait „a lelki vakság jelének” tekinti.

A továbbiakban megállapítja a püspök, hogy az UNO Korea-bizottsága egyáltalán nem volt tárgyilagos, amikor közismert döntését meghozta. Nem elég általánosságban mozgó békeohajokat világgá röptetni, hanem határozott és konkrét cselekedetekre van szükség a béke érdekében. Ezért csatlakozott a magyar kereszténység a stockholmi üzenethez.

Végül arról az üzenetről szól a püspök, amelyet a Világtanács a Koreában élő keresztényeknekhez intézett. Hiányolja, hogy ebben az üzenetben nincs szó a nyugati egyházak bűnbánatáról. „A bombázott koreaiakhoz olyanok szólnak, akik kényelmesen tanácskoznak. Talán meg kellett volna írni nekik azt is, hogy itt nyugaton fájlaljuk és szegyeljük a gyarmatosítást, az emberi nyomorúság kizsákmányolását, az elnyomott népek keserűségét.”

Fávilatokban végzett eredményes munka során szerzett tapasztalatok szerint.

— Meg vagyok győződve, hogy minden város minden tanácsának minden tagja kiváltságnak tekinti, hogy a városi tanácsnak munkáján keresztül is szolgálhatja a szocializmus felé haladó nép ügyét.

— Számunkra, debreceniek számára, külön biztatás a város multjának sok olyan történelmi eseménye, amelyekre ma is büszkén tekintünk vissza. A magyar szabadságharc idején az egyik legényegység politikai eszménye, a Habsburg-család detronizálása éppen Debrecenben történt meg és a közelmúltban a felszabadulás után a szocializmus felé vezető első lépéseket a magyar politikai élet és a közgazdaság éppen Debrecenben kezdte megtenni. Most pedig Hajdú-Bihar a terménybegyűjtésben elért nagyszerű eredménye és győzelme biztat bennün-

ket arra, hogy itt Debrecenben a nép iránti hűséggel, példadással és neveléssel építsük és szélesítsük a fejlődés útját.

— Szívvel kívánom, hogy a városi tanács és végrehajtó bizottsága munkájával úgy vezesse Debrecen dolgozó népét, hogy az eddigieknél még eredményesebben tudjon résztvenni a szocializmus magyarországi építésében.

Hatalmas taps fogadta a püspök beszédét. Utána Csabai Adolf a vagongyári dolgozók nevében köszöntötte a tanácsot, majd Börgő Sándor az ebesi Kossuth-termelőcsoport üdvözlését tolmácsolta. Dr. Ladányi Sándor a Jogászszövetség debreceni csoportja nevében mondott üdvözlő szavakat, Husi Irma a Növénytermelőtő NV dolgozóinak képviselőjében köszöntötte a tanácsot, Szabó József pedig az állami gazdaságok dolgozóinak nevében kívánt sok sikert a tanács működéséhez.

Távirat Rákosi Mátyáshoz

Balogh Endre javaslatára az alakuló ülésről a városi tanács táviratot küldött a magyar dolgozó nép szeretett vezéréhez, Rákosi Mátyáshoz.

„Debrecen város tanácsának alakuló üléséről meleg szeretettel üdvözlöljük népünk vezérért, Rákosi Mátyás elvtársat. Igérjük, hogy nagy példaképünk a Szovjetunió tapasztalata és a népek tanítójának, a nagy Sztálinnak útmutatása alapján, dolgozó népünkre támaszkodva dolgozunk a szocializmus magyarországi megteremtéséért” — hangzott a távirat, amelyet viharos lelkesedéssel fogadtak el az alakuló ülés közönsége, s helyéről felállva ünnepeit mindenki a békétábor nagy vezérért, a nagy Sztálint és dolgozó népünk szeretett vezérért, Rákosi Mátyást.

A világ munkássztyálynak bizottság titkára feloalvasta a tanácshoz érkezett üdvözlő táviratokat és leveleket, amelyek között ott volt Ménes János belügyminisztériumi miniszteri ta-

nácsosnak, Debrecen volt polgármesterének üdvözlője is. Molnár János római katolikus prépost-plebánus levelében ezt írta: „Kívánom, hogy az új tanács a magyar nép érdekében mindenkor sikeresen működjék és kötelességemnek ismerem minden törekvésében ösztönözni támogatni.”

Balogh Endre, a végrehajtó bizottság elnöke zárta be a lelkeshangú alakuló ülést, ígérte, hogy a tanács és a végrehajtó bizottság tagjai teljes erőfeszítéssel fognak dolgozni, semmiféle áldozattól nem riadnak vissza a dolgozó nép érdekében, amint ezt Rákosi Mátyás életének példájából megtanultuk. A város tanácsa és végrehajtó bizottsága munkáját beszüntetesen, Debrecen dolgozóinak érdekében fogja végezni!

A világ munkássztyálynak himnusza, az Internacionálnak nemes akkordjával ért véget Debrecen város tanácsának lelkes, új munkához erőt adó alakuló ülése.

A 70 esztendő Vecess bácsi versben köszöntötte a járási tanácsot

A vármegyeházán tegnap délután ünnepi külsőségek között folyt le a debreceni járási tanács alakuló ülése. Mátyás István, a Függetlenségi Népfőntudó debreceni járási elnöke nyitotta meg az ülést, hangzóttva, hogy a tanács megalakulásával a járási dolgozó parasztsága maradéktalanul kezébe veszi sorsa, élte irányítását.

A járási tanács tagjai megválasztották a végrehajtó bizottságot, amelynek elnöke Oláh Imre, Hajdúnánás volt polgármestere, helyettes elnöke Sütő Sándor, titkára pedig Kazár Tibor lett.

H. Nagy Gábor üdvözlötte a járási tanácsot a hajdú-bihari megyei tanács nevében. Ráműtötte a járási tanács előtt álló nagy feladatokra, amelyek között most elsőrendű fontosságú a termelőcsoportok fejlesztése. Nagyszabású felvilágosító munkát kell végezniök a járási tanács tagjainak ennek érdekében. Soha nem látott lendület mutatkozik a termelőcsoportokba való belépésnél — állapította meg H. Nagy Gábor, minden szövetkezet földrülete jelentős mértékben gyarapszik. A termelőcsoportok fejlődése az egész magyar mezőgazdaság fejlődését jelenti. A dolgozó parasztság jövőjét formálja, amikor a termelőcsoportokat fejleszti.

A tanács alakuló ülésén részt vettek egymásután üdvözlözték a tanácsot, sok sikert kívánva munkájához. Bfő István a bal-mazújvárosi „Lenin” termelő-

csoport nevében, Urbán György Hajdúdorog dolgozó nevében Székely István a nyírábrányi állami gazdaság dolgozóinak képviselőjében szólt fel a tanács üdvözlésére. Meghívó jelölést adott, amikor a 70 esztendő hajdúdorogi Verecs János versben köszöntötte a tanácsot. A vers egyszerű rímekből kacsendult az a végletes bizalom és az a lelkes öröm, amelyet egy, a mult paraszti nyomorúságában sokat szenvedett parasztember érezhet a boldog jövő felé vezető oly fontos álmomásnál, mint a járási tanács megalakulása.

A vagongyár dolgozói a Koreai Hét eredményeinek megszilárdításáért

A Debreceni Járműjavító gépműhelyének dolgozói hétfőn megtartott értekezletükön lelkeshangú felhívást intéztek az üzem többi dolgozóhoz, hogy Alkotmányunk ünnepeire szilárdítsák meg és fokozzák tovább a koreai héten elért eredményeiket. A Járműjavító összes dolgozóinak lelkesen csatlakoztak a felhíváshoz és versenyre hívták ki a MAV összes járműjavító vállalatának és Hajdú-Bihar

4 oldal
Debrecen, 1950 augusztus 16.

Az utóbbi napok fokozódó lendülete tovább növeli a hajdú-bihari begyűjtési eredményeket

Az utolsó héten talán még az eddiginél is fokozottabb lendülettel végzi dolgozó parasztságunk a terménybegyűjtést. Szükség is van rá, ha nem is a legjobb, de az elmaradott községeknél. Így Darvason is és a többi sereghajtónál, ahol alig-alig emelkedett a terménybegyűjtés eredménye az elmúlt napokban.

Különösen a takarmánygabona vonalán mutatkoztak lemaradások, de ezen a vonalon már javulás állott be. Püspökklágyán például már csak egy vagy két nap kérdése és 100 százalékra teljesítik a takarmánygabona beadását is.

A bihari részeken is jó ütemben folyik a begyűjtés. Darvas kivételével, tegnap már a többi lemaradt községnél is javulás mutatkozott. Egyéni rekordok is születtek. Így a túlteljesítésben kimelekedik ifj. Szabó János, akinek Kabán van 3 hold földje és 2004 százalékkal tett eleget terménybegyűjtési kötelezettségének.

Ugyancsak Kabán Bagó Gyula két holdas dolgozó paraszti 1150 százalékkal teljesített. Földesen, mely tudvaleg a terménybegyűjtés legjobb községe, Papp Albert két holdas dolgozó paraszti kötelezettségét 800 százalékkal teljesítette.

Egyeken Takács Béla 5 holdas „C” vételi jegyre a kötelezettségének felül 8 mázsát adott be. Hencidán Csörzs Albert 14 holdas középparaszti 23 mázsával teljesítette túl beadását. Pallagon pedig Molnár Márton 14 holdas dolgozó paraszti eredményét fűnnek szembe, aki 300 százalékos teljesítéssel tett eleget kötelezettségének.

Szép készülődés ez az Alkotmány ünnepére. Így lesz méltó a dolgozó parasztság ünneplése ahhoz az Alkotmányhoz, mely ezredéves kizsákmányolás és elnyomás után, szabad életet és emberi jogot biztosít számunkra.

Agitációs nap Újirázson

— Készen vagyunk? — kérdezte Kormányos Péterné.
— Mielőttik — válaszolt Suri-nyás Ferenc.

Ez a beszélgetés két népművelő között zajlott le, akik vasárnap agitációs útra indultak jársalkkal együtt, hogy a fejlődésben még elmaradott dolgozó parasztsággal megismerjék és megszeressék a szövetkezetet.

Nekivágtak az útnak és elsőnek Maroska Ferenc 7 holdas dolgozó parasztihoz nyitották be.

Hangoz „Jónapot”-tal köszöntek aztán mikor Maroskák érdeklődő kíváncsisággal néztek rájuk, hozzátették: „Szereznék egy kicsit elbeszélgetni”.

— Fogadjanak csak helyet — hangzott a szíves invitálás. — Kislányom, hozzá csak egy másik széklet.

Leülték aztán Kormányos Péterné kezébe, beszélni:

— Na, Feri bátyám, hát hallott-e már valamit az újonnan belépők csoportjáról?

— Hát hogyan hallottam volna. Én magam is szívesen belépnék de...

— Mi az akadály? — Hát a Sós Berci is mondta, hogy a traktor nem trágyáz és kírzza a magot a földből.

— Ugyan, Feri bácsi, hát ilyen hogy is jutott eszébe. Nézzze meg a mi csoportunkat, 14 mázsás búzatermésű arajtuk ott, ahol a traktor jár. Pedig nem trágyáztuk, mint ahogy a Bercj mondta, de képtünk műtrágyát, meg a mélyszántás is számít valamit. Az biztos, hogy ahol a traktor jár, gazdagabb a termés, mint máshol. — Mondanak valamit — szökö Maroska. — Én nem is bánom, csak az osztózás kérdésével nem vagyok tisztában.

— Igen egyszerű — szökö Suri-nyás Ferenc és most már ő vette át a szót. — Munkaegységekkel

számolunk. Egy munkaegység 20 forint. A félévi elszámolásnál nálunk 5-6 ezer forintot osztottunk szét, nem is beszélve a természetbenjétekről...

Igy beszélgettek még egy darabig, és mikor a népművelők merre készültek Maroska is vette kalapját. Mikor csodálkozva néztek rá, megszólalt:

— Megyek a csoportirodába. Jelenkezlek. — És úgy is lett.

Az újirázi agitációs napnak igen szép eredménye lett. Gáspár János elnök örömmel jelentette be, hogy egy nap alatt tizenhárom új tag lépett be a termelőcsoportba. Belépett Maroska Ferenc 7 holdas dolgozó paraszti kívül Bugyik István és ezen a napon lépett be Kormányos Péterné is, aki ezen a napon maga is elment agitatni a dolgozó parasztsághoz.

Beregyóújfaluiban Bujdosó József, a Dózsa-termelőcsoport elnöke szintén eredményes agitációt; számol be. Az újonnan belépők között vannak: Zsók Imre agrárproletár, Jenei Károly 9 holdas dolgozó paraszti, Fábó Lajos és Veréb Mihály 9 holdas dolgozó paraszti. Összesen 15 új tag lépett be vasárnap a „Dózsa” csoportba még hétfőn újabb ötletgyarapodott a tagok száma.

Vasárnap itt is tartottak gyűlést, amelyen résztvettek az újonnan belépők is. A gyűlésen egymásután szóltak fel és elmondották miért lépnek be a termelőcsoportba.

Felállt Veréb Mihály és a következők mondták:

— Nagyon boldog vagyok hogy a termelőcsoport tagja lehetek. Büszkeség és öröm számomra azokhoz tartozni akik a haladást képviselik. A jövő útja a nagyüzemi társas gazdálkodás. Én ezen az úton akarok járni és ezen az úton járlok meg a felelősköds és jólét útját. Mindnyájan a szocializmus építjük, ezt mi dolgozó paraszti a termelőcsoport.

Szeptember elején nyílik meg az új Állami Balettintézet

A szovjet balettisták tapasztalatainak és tudományos alapon felépített egyéres rendszerének felhasználásával szeptember elején nyílik meg az új balettiskola, amelynek célja, hogy ideológiailag jól képzett, kulturált, általános műveltségű és szakmai tudással rendelkező táncosok kerüljenek az Operaházba és más táncost igénylő színházba.

A felvételi vizsgák befejeződtek és körülbelül 150 növendék kezdte el az új tanévet. Nyolcvéves kortól kezdnek tanulni és kilenc évig tart a művészképzésük. A táncosok alapképzése parhuzamosan folyik az általános, majd a közepiskolai képzéssel. Ez idő alatt természetesen nem szakadnak el a gyakorlati tanulás, mert éppen úgy szerepelnek az Operaházban mint a multban. A növendékek egész napon át bent tartózkodnak a balettiskolában, ott vannak feladatokat ott is érkezők. Így, minden idejüket tervezetesen a tanuláshoz szentelik. A vidékiek számára kollégiumot biztosít az intézmény.

Szociális elvek érvényesülnek a jövedelemadó tételénél

Az általános jövedelemadót az előző évi fiztató jövedelem alapján nem százalékos, hanem alkalmazásával, azaz minden tételeken vetik ki. A tételről táblázat mutatja ki, amelyekből azonban szociális elveket veve figyelembe, bizonyos esetekben eltérnek. Így a táblázatban mutatkozó adó, 10 százalékkal magasabb összegekben veti ki, ha az adózó háztartásához csak egy vagy egyútt adózó családtag tartozik, 20 százalékos emelés mutatkozik akkor, ha az adózóhoz egy családtag sem tartozik, amennyiben harmadéves elmult és házaséves nem kötött. Viszont 20 százalékkal csökkent a táblázatban szereplő adó, ha az adózó általánosan 24.000 forintnál kevesebb háztartásához legfeljebb 3 velegyütt adózó családtag tartozik. Minden további gyermek után további 5 százalékkal csökkentik az adót. Aket az „Összes Munkaegységnyitott” az előző évben mintagazdává minősített, ugyancsak 20 százalékkal fizet kevesebb adót.

„BOLDOG ARATÁS” Berettyóújfaluiban...

Nagyszabású filmkésztő rendezeték hétfőn a MOKÉP hajdú-bihari kirendeltsége Berettyóújfaluiban, ahol a „Boldog aratás” című filmet mutatták be a természetrajzi, gépállományok és az állami gazdaságok dolgozóitól.

Erre az alkalomra gyönyörűen felkészítették a mozi homlokzatát és előcsarnokát, mely olyan pompás képet nyújtott, amelyet eddig csak nagy városi filmszínházaknál láthattunk.

Lenin Szófalán Rákosi Mátyás képe díszítették a homlokzatot, vörös drapériák fedték az oszlopos bejáratot és bent a mozi előcsarnokában és a teremben is izgalmas és gondosan elrendezett dekoráció fogadott.

Az érdeklődés hatalmas arányú volt. Debrecenből a MOKÉP képviselőjében Szabó Imre moziellenőr jött ki az ünnepségre, míg a Magyar Dolgozók Pártja nevében Tóth Lajos párttitkár jelent meg.

A községekben pedig feldíszített traktorokon és vontatókon övöltött a természetrajzi társaság a mozi felé. Nemcsak Berettyóújfalu dolgozó parasztsága, hanem az egész megye is megjelent a napra. Ezen a napon is tudni lehet, hogy a dolgozó parasztságunk a kultúra iránti mély és nagy szeretetének.

Vekerdi Zsák, Esztár, Bihar-keresztes, Újiráz, Bihar-nagybajom képviselői jelentek meg az ünnepségen. Azt mondta Gáspár János az újirázi „Lenin” természetrajzi csoport vezetője:

— Eljöttünk Újirázról is mert ez a nap a kultúra ünnepe nemcsak Berettyóújfalué, hanem az egész megyéé. Boldogok vagyunk, hogy már a dolgozó parasztság ilyen hatalmas tömegei vehetnek részt az ilyen kultúrális megmozduláson.

Es kezdetét vette az ünnepély. Tóth Lajos párttitkár parrot beszédet, melyben többek között a következőket mondotta:

— A szovjet emberek derűs és égiszemléletű csapa otjimizmus. Nem csoda. A szovjet emberek minden oka megvan erre. Az üzemi munkásságnak éppúgy, mint a dolgozó parasztságnak, akik a Szovjetunió hatalmas gazdaságát alkotják. Ez a film azt az életet mutatja be, amit a Bolsevik Párt munkája, a tervezési munka, a szocialista mezőgazdaság teremtett a szovjet emberek a dolgozó parasztság számára.

Mi a Szovjetunió példáját követjük mindenben. Mezőgazdaságunkat szocialista módon helyezzük új alapokra. Sokat tanulunk ebből a filmből és szeretnénk, ha mi, akik itt vagyunk, gazdag tanulságokkal mennénk haza. Nemcsak a szovjet realista filmművészetet ismerjük meg ebből a filmből, nemcsak a fejlett szovjet kultúrát láthatjuk, hanem ott vagyunk a művészi ábrázoláson keresztül annak, hogyan jutunk el a kolhozokban a boldog aratásig.

— Mi is boldog aratást akarunk évről-évre az országban, a megyében a községekben. Ez a példa lelkesítsen mindannyunkat. Ez jelképes arra, hogy a hátralevő néhány nap alatt a természetrajzi és a lehető legmagasabbra fokozzuk és lelkesítsen mindenkit, aki még nem tagja a természetrajzi csoportnak, hogy az igazság fényében világosan megállítsa a jövő fejlődésének útját.

A beszéd után megkezdődött a film vetítése a dolgozó parasztság előtt. És az előadás végén késő éjjel még újra le kellett vetíteni a filmet, mert olyan nagy tömeg jelent meg a szovjetekkel dolgozóknak, hogy a természetrajzi csoportnak meg kellett tartania a jövő fejlődésének útját.

A film utat talált a közönség szívéhez és értelméhez. Vetítés közben sokszor hallottuk az önfelajánlásokat egy-egy szép felvétel láttán, majd az egészséges jókedv nevetése hullámzott végig a széksorok között. Jól esett ezt látni. És jölesz érzés tudni, hogy a közönség a mi országunk dolgozóit is ezen az úton haladnak a Magyar Dolgozók Pártja vezetésével a szocializmus felé.

MUNKÁVERSENYBEN A MOKÉP DOLGOZÓI

A Mozképüzemi Nemzeti Vállalat berettyóújfalu film színházának dolgozói és filmfelelősei versenyre hívták ki a megye összes filmszínházait. A verseny célja, hogy népszerűsítsék a szovjet filmeket és a mozi látogatottságának emelése.

A verseny pontok szerint a versenyben álló filmszínházak moziintézmények szervezésével, a kiváló szovjet filmalkotások másorra tüzésével és a közönség szervezésével biztosítják a 100 százalékos látogatottságot. A film reklámozását izléses dekorációval segítik elő. Iránymutató politikai tartalmú feliratokat szerkesztenek.

A versenykiírás főbb pontjai ezek, melyet a MOKÉP nevében Estefán István ügyvezető, a filmfelelősök nevében Tamás Mária filmfelelős írt alá.

Bizonyos, hogy a verseny nyomán az eddiginél is nagyobb mértékben növekszik meg a szovjet filmek látogatottsága és még inkább elmélyül a ragaszkodás és szeretet a Szovjetunió és realista filmművésze iránt.

AUGUSZTUS 20-ÁN MŰVÉSZETI KIÁLLÍTÁS A DÉRI-MŰZEUMBAN

A debreceni képzőművészek kiállítását akarják megünnepeelni Alkotmányunk egyéves évfordulóját. A kiállításra hetek óta lelkesen készülnek. Műveiket a Déri-múzeum kiállítási termében nyitják meg vasárnap délelőtt. A kiállítás anyagáról legközelebbi részletes ismertetőt közlünk.

Hírek

Meleg idő

Európa-szerte változókéony az időjárás az egyre jobban beáramló tengeri léghullámok hatásaként. A Szovjetunió középső vidékén és a brit szigetek felett erős idő van. Házunkban hétfőn változatlanul erős volt a felmelegedés. Ország-szerte 29–31 fokot mértek. Kecskeméten, Szegeden, Kaposváron és Békéscsabán 32 Pécsen 33 fokig emelkedett a hőmérséklet. Az esti órákban nyugati felől felhősödés képződött és a Dunántúli északi részén többhelyütt volt eső.

Várható időjárás: Mészkéltől jóval változó felhőzet, a meleg idő tovább tart.

RADIÓMŰSOR Szerda, Kossuth-rádió, 6.45: Hangfelvétel, 6.50: Reggeli muzsika 7: Szóló harmonika, 7.15: Crois dalok Közben: naptár, 8.10: Keringők 11.30: Gyermekzene, 12.15: A Vasutasok és Hajosok Szakszervezetének Zenekara játszik, 13: Tarka zene, 14.10: Uttörő híradó, 14.20: Mai magyar zongoramuzsika, 14.45: Könnyű a szívünk, vidám a nyár! 15.30: Kórus, 16: Rádiónk. 16.40: Előadás, 17: Epitófiai felőra, 17.30: Glinka: Sextett, 18: Egykor és most, 19.30: Tánccsok, 20.25: Magyar népi muzsika 21: A Rádiónk zenekar játszik, 2.30: Szimfonikus zene, — **PETŐFI-RÁDIO**, 5.45: Vidám zene, 6.05: Termelési lapszemle, 6.15: Műsor a lengyel dolgozóknak, 6.40: Csárdások, 7: Operatárak, 7.20: Erő, egészség, 7.30: Jó reggelt, gyerekek! 7.45: Hangfelvétel, 8: A MAV szimfonikus zenekar játszik, 9: Rádiónk, 9.40: Hangszerek, 10.10: Orosz muzsika, 10.45: Hangszerek, 11: Halmi Lajos énekel, 15: Hegedűverseny, 15.40: Szovjet híradó, 15.55: Operaszerepek, 16.40: Melis György énekel, 17.30: Hogyan lett az ember óriás, 17.50: Tíz perc külpolitika, 18: Szórakoztató zene, 18.40: A magyar munkásmozgalom harcos múltjából, 18.55: Tánccsok, 19.40: Egy falu egy nőt, 20: Szív, küldi szívnek szívesen, 20.30: Előadás, 20.50: Hangszerek, 21: Rádiónk, 21.15: A szabó, faló, Elbeszélés, 22: Forradalmi étud, 22.50: Tánccsok. —

— A berekböszörményi földművelésügyi ügyvezetője feljelentést tett Dézsi János ellen, mert az adóiban beszámított 162 kg búza és 100 kg rozs zsizsikes volt. Dézsi zsizsikes búzája 20 mázsa búzát fertőzött meg a rakárjáról. A zsizsikes búzát beszolgáltatja Dézsi ellen megindult a büntető eljárás.

— Puskás Géza a határszéli Toldi község külakja nem aratta le a zabot és így az élelmet, természetesen elhullatta. Az aratást szabotálta Puskás ellen megindult az eljárás.

— Szabotálta a cukorrépa-termelést, Bujdosó András 37 holdas komádi külak a Gyökérszőlőben lévő 400–500 négyzetméteres cukorrépa földjét még egyszer sem kapálta meg. Silány, csenevész a földjében a gazokkal elepett, cukorrépa. A cukorrépa-termesztés szabotálta külak rövidesen a népbíróóság előtt feleltetett.

— A Kálvini-terti iskola „Zalka Mária” úttörőcsapat vezetője értesíti az összes pályásait, hogy szerdán reggel 8-kor gyűlekezzenek az iskola udvarán és hozzanak kétnapi kospipézt magukkal. Szerdán és csütörtökön táborozás a szokott helyen.

— A Fazekas Mihály általános gannázium valamennyi beiratkozott tanulója szerdán, augusztus 16-án fél 7-kor az A. Kótmány-úton ppeil kapcsolatos fontos DÍSZ megbeszélésre jelenjenek meg az iskolában.

Hétmázsás üvegtáblák elszórták a rakodómunkásokat SZERENCSES KIMENETELŰ BALESET A VÖRÖS HADSEREG-ÚTJÁN

Az elmúlt napokban szerencsés kimenetelű baleset történt a Vörös Hadsereg-útján. Az Üveg-és Porcellán-értékesítő Nemzeti Vállalat üzlete előtt a villamossínekkel 3 méternyire nyitottfelvételű teherautó állt. Erre a gépkocsira rakták az udvarról kihozott falécek közé rakott hatalmas üvegtáblákat. Egy-egy ilyen falécek közé csomagolt üvegtábla súlya 7 mázsa volt. Már három üvegtáblát fejtettek a gépkocsira, amikor a negyedik tábla felételénél szerencsétlenség történt.

A nagy súly alatt a gépkocsi szilárdan állt, de amikor a negyedik tábla elhelyezésénél a tartólcék megdőlt, a kocsin lévő 28 mázsa súlyú üveg megbillentette a kocsit. A teherautó jobboldalán állt öt rakodómunkás. Az üvegtáblák erre az oldalra dőltek. Az üvegtáblák hatalmas sú-

lya dőlés közben lesodorta a munkásokat s mind az üvegtáblák alá kerültek. Kettő gyorsan kimásztak a táblák alól, három, Szikora János gépkocsivezető, aki segédkezett az üvegek felrakodásánál, Kovács András és Mór Lajos rakodómunkások a táblák alá kerültek.

A Vörös Hadsereg-útján a járókelők azonnal a munkások segítségére siettek. A közönségnek ez a gyors közbelépése és kollektív mentési munkája tette lehetővé, hogy az üvegtáblák alá került dolgozók közül senkinek nem történt komolyabb sérülése.

A mentők a helyszínre jöttek és Szikorát, Kovácsot és Mórét az OTI-ba szállították, ahol elsősegélyben részesítették a sebesülteket. Mindhármannak kezelésük után saját lábukon tértek haza otthonukba.

Anyakönyvi hírek

Születések, Burján István városi gépész Déri ter 1. Palma, Pintye Andrást idoméro Belegelő 585 Erzsébet, Tóth István kondás Bank 117. Erzsébet, Tóth Ferenc kőműves s. Iren u. 19. Bojya, Tóthpán János kanasz Halyap 142. Erzsébet Dóro Zoltán vagongyári m. Budai Nagy Andras u. 21. Angéla, Tuszinger János r. eskv. Halyap u. 19. Juhanna, Gelberger Menyhert alk. m. Bajcsy-Zsilinszky u. 48. Maria, Mihály István Szappanos u. 13. Iren Munkácsi János MAV Hódó Kutas u. 7. János, Fancsikai József asztalos m. Honvéd u. 2. Ágnes, Nagy Imre egészségügyi előadó Halyap u. 25. Zoltán, Nyári István mazonó Dicső u. 15. István, Polár David kerek. s. Bécslen u. 50. Ágnes

Eljegyzések, Hari Viktor vagongyári berezsomai Hadházi u. 15. és Bank Margit Hadházi u. 15. Kovács Vince honvéd u. 1. és Horváth Roza Arany János u. 19. Nagy Gyula MAV gépkezelő Hadházi u. 27. és Gondai Juhanna Szabolcs u. 20.

Házasságok, Reiner István fűszerke. kereskedő s. Vörös Hadsereg útja 73. és Marozán Erzsébet Vörös Hadsereg útja 73. Nagy István egyetemi hallgató Kossuth u. 61. és Konaszki Katalin MAV Kolónia 111/6. Semán István állgázd. vez. Acs Bejmajor és Rácz P. örv. Simonyi út 17. Nagy Sándor r. örv. Bujdosó u. 32. és Bokonyi Józán Bujdosó u. 32. Gátt Jenő merlegészítő m. Bujdosó u. 2. és Kupferstein Edin, Homok u. 56.

Házasítás, Nagy Jánosné László Erzsébet 64 éves Gyöngyvirág u. 4.

Közérdekű levél...

„Nyakig a virágoskertben...”

A debreceni nagyterületű földben hangzókorok hozottaknak zenei hírek, hogy az ingos reklámszövegeket, idén, kétféle órákhoz nyújt mindet, de mostanában sok kifogásra ad okot a „Sav hudi”, amelynek roven példát vasárnap — s ez nem túlzás! — huszonötór is hallotta a jobb sorra ercemen lüldöző a „Virágoskert az én szíven” című filccse, szentimentális slágert, amely még ráadásul értel. c. len és zavatos szövegeve is kitűnik. Arra kerjük a nagyterületű földi studiójaink dolgozóit, iktassák ki a musorbet ezt a slágert, vagy legalábbis közzéadják a jelszót!

A hangszerrelkai kapcsolattal még egy panasz van, az arnyekos meleg medence szétlen felállított hangszero túlerős és regező hangosításával, például a medence ket neonszigetének szétlen üldögél, pihenni vagyó dolgozókat.

Tóth László.

Szerkesztői üzenet

Kovács Géza VIII. o. ált isk. tanuló, Alsójozsa, Beküldött versét határozott tehetségre vallanak, de mondanivalóját nem tudja meg művészi formába önteni. Azt ajánljuk: olvasson sokat, vegye elő újra meg újra a szovjet költők és a mi legjobbjaink versesköteteit. Szívesen vesszünk később újabb jelentkezést.

— A Lovász zugban termett gyékény lábán való eladása folyó hó 17-én csütörtökön délelőtt 10 órákor történik meg nyilvános szóbeli árverésen a helyszínen. — Gyékény csak az vásárolható, aki igazolja hogy saját céljára használja fel, ezt kereskedelmi forgalomba nem hozza. Városi Tanács.

5 oldal
Debrecen, 1950 augusztus 16.

HANGFELVETELT KÉSZÍTETTEK A CSENKI-KÓRUS MŰSORA

Beszámoltunk arról, hogy a Csenki-kórus és a vasúti szak-szervezet filharmonikus zenekara a napokban nagy siker mellett Gyöngyösön bemutatta Kodály „Székely fődó”-ját. Innen a Csenki-kórus Budapesre utazott, ahol a rádióban hangfelvételt készítettek az európai kórus műsoráról.

A kórust a Budapesre távozott Csenki Imre vezényelte. Két és félórán át tartott a hangfelvétel. A „Márai képek”-et „Este”, „Esti dal” — Kodály szerzeményét — továbbá Csenki Imre: „Cigányok” kompozícióját Bartók: „Négy szlovák népdal”-at, orosz népdalokat, román kollindát s népdalokat valamint madrigálokat adott elő a kórus. A felvételek kitűnően sikerültek és közelében a rádió is közvetíti a számokat.

A hangfelvételt ismét leforgatják és hangfelvételre viszik a kórus számait. A fekete koronglemezeket néhány hét múlva bárki megvásárolhatja mert azok forgalomba kerülnek és gramofonon leforgathatók.

— A virágkultusz népszerűsítésére diákpályázatot hirdet a Virágkedvelők Egyesülete. Az általános iskolások pályázhat lezz: „Melyik virág ragadja meg figyelmeket nyaralásod alatt és miért?” A győzteseket szép díjakkal jutalmazzák.

x Minden héten lehetőleg szerdáiig vágárd meg To-To szelvényed.

— Kijelöltek az éjelenappal nyitva tartando Gyogyzerlatarka. A Gyogyzerlatarka központ a gyogyzerlatarkat, hogy az ipari és mezőgazdasági területeken a dolgozók könnyen és gyorsan juthassanak a gyogyserkekhez. Ez az egyetlen éjszakai szolgálat rendelkezésbe vett, de a beteges nozzar. tozól csak hosszú keresgélés után tanulhatók nyitva lévő ügyeletes gyogyserlatark. Most a Gyogyzerlatark Kozpon jelölt meg azokat a helyeket, ahol éjelenappal nyitva kell tartani.

— A vidéki repülőnapoknak rendkívüli sikerük van és egyben mutatja után jömegek a jelentkező a vitorlázó és motoros repülés vagy a modellezés tudományának eszajátására. A legközelebbi repülőnap augusztus hó 20-án Debrecenben rendezik: modellező bemutató vitorlázó és motoros reptelés, balloavadászat, előmozdítás és gépareptelés szelvényreptelés.

VIG
Szerdán utoljára!
Dr Kovár esete
cseh film.
BÉKE
Cittörökig bezárólag!
**OREL GÖZS
PUSZTULÁSA**
szovjet film.
METEOR
Szerdáiig bezárólag!
**OREL GÖZS
PUSZTULÁSA**
JÜN!
ORSÉG A BEKEN

**A tozozók
vágya most teljesülhet!**
**Bajnoki NB I. és NB II-es
labdarúgó mérkőzésekre lehet ismét tipelni!**
TOTON!
Debrecen, 1950 augusztus 16.

A DEBRECENI SPORTJA

Újrendszerű egyfordulós bajnokság a birkozók NB I. küzdelmeiben

A birkozó szövetség a csapatbajnoksági versenyeket — az egyesületek közreműködésével — megvalósította a jövőben a CsB fordulók országos jellegű verseny alapján bonyolítják le. Az NB I. és NB II. osztály 10-10 csapatból áll. Az első fordulón minden csapat egyező pályaválasztó lesz. Ez az új rendszerrel megkíméli a versenyzőket a sok felesleges utazástól és komoly anyagi megakartást is jelent ez az egyesületeknek. Az összevont CsB küzdelmeket minden második héten rendezik az első osztály 10 csapatából fordulóként két csapat a pályaválasztó, ahol 5-5 csapat mérkőzik egymással a sorozalmak megfelelően.

Új versenyszabályokat is alkottak, melynek értelmében az a versenyző, aki az I. osztályban indul, sem a II. sem a III. osztályban nem indulhat az időnyitásban. Szükségül csak felsőbb osztályban lehet indítani a versenyzőket. A versenyző, aki a II. és III. osztályban indul és szükségül felsőbb osztályban indítja az előbbi osztályban csak két forduló eltelte után szerepelhet. Abban az esetben, ha kétszer egymásután felsőbb osztályban indul, előbbi osztályban a CsB ideje alatt nem indulhat, csak abból az osztályban ahol utoljára indul. Helyi versenyzőket feljött csapatban csak külön orvosi engedély alapján lehet indítani. Az egyesület, amely a soron következő mérkőzést lemondja, 500 forint kártérítést köteles fizetni.

Az egyfordulós bajnokság küzdelmet követően bonyolítják le. A szövetségben már elkezdte a sorolást. Az első 10 csapat indul az I. osztályban.

Rákospalota VSE, Diósgyőr, Ceglédi VSK, Dunakeszi VSE, Csepeli

Vasas, Bp. Honvéd, D. Lokomotív, Bp. EDOSZ, Bp. Dózsa, Bp. Lokomotív.

Debrecen szempontjából a sorolás így fest.

Szeptember 3-án Csepelen és Rákospalotán rendezik az első forduló mérkőzéseit. A D. Lokomotív Csepelen szerepel a Cs Vasas és a Bp. Honvéd ellen.

Szeptember 17-én a Bp. Dózsa és a Diósgyőr a pályaválasztó. A debreceniek Budapestén a Bp. Dózsa és a Bp. Lokomotív ellen lépnek színpadra. Október 1-én a harmadik forduló

mérkőzéseit során a Bp. EDOSZ és Ceglédi csapata a pályaválasztó. A D. Lokomotív ezen a napon három mérkőzést vív Rákospalotán, Diósgyőr és Bp. EDOSZ ellen. Budapestén a D. Lokomotív birkozók ellenfelei: Október 15-én lesz bajnoki forduló Dunakeszin és Budapestén a Bp. Lokomotív rendezésében, de ekkor a debreceniek színpadra lépnek.

Október 26-án az egyfordulós bajnokság utolsó fordulójaként Debrecen és a Bp. Honvéd a pályaválasztó. Debrecenben a D. Lokomotív Ceglédi és Dunakeszi ellen mérkőzik.

Repülőnap vasárnap Debrecenben

Az OMRE és a Szabadságharos Szövetség debreceni csoportjának rendezésében vasárnap nagyszabású repülőnapot bonyolítanak le a közfoglalmú repülőterén.

Delelőtt 9 órától délután 3 óráig a MASZOVLET sétaterepület rendez

Ezúttal kezdődik meg a motoros és vitorlázó gépek bemutatója. A közönség láthat majd műrepülést, kötélpályán való repülést, ejtőernyős ugrást, ballonvasatást stb. érdekesnek ígérkezik a repülőnap, amelyre a MAVAUT sűrű autóbúszközlekedést biztosít.

Barneval—Járomúj-vitő 5:5 (2:3). Nyári Kupa mérkőzés. V. Kics Ferenc A szünet után feljavult Barneval győzelmét érdemelt volna A Barneval góllal G Nagy 2, Malatinszky, Bajti és Kovács löttek.

D. Dózsa—D. EDOSZ labdarúgó. Béke Kupa mérkőzés rendeznek eszt. Torokony délután 5 óráig kezdettel a dohánygyári sporttelepen.

Barneval—D. Fűtőház labdarúgó. Béke Kupa mérkőzés lesz má. délután 5 óráig kezdettel a Szoboszlai úti sporttelepen. A mérkőzést Gutfreund vezeti.

Nagy előnyvel vezet a CDKA!

A szovjet labdarúgó bajnokságban kezdeti gyenge szereplés után a „nagysepatok” feljötték és élre törtek. A bajnokság jelen most a hűdesez csapat, a CDKA áll a második helyen a Moszkvai Dinamo logája el. A bajnokság során ezen a héten 18 mérkőzést rendeznek. A szovjet bajnokságban most ez a helyzet:

1. Moszkvai CDKA	26	67:17	41
2. Moszkvai Dinamo	26	57:27	33
3. Tbiliszi Dinamo	27	59:40	33
4. Leningrádi Zenit	25	50:34	32
5. Leningrádi Dinamo	26	47:26	31
6. Moszkvai VVSZ	26	49:32	31
7. Moszkvai Spartak	25	48:25	29
8. Kujb. Kr. Szovj.	26	25:34	28
9. Jerváni Dinamo	26	34:43	25
10. Moszkv. Torpedó	25	36:44	24
11. Moszkvai Lokom.	25	32:49	24
12. Rigai Daugava	25	27:25	23
13. Sztálini Sahtyur	26	35:42	23
14. Tbiliszi Spartak	26	34:42	23
15. Kiev Dinamo	25	24:36	21
16. Minszki Dinamo	27	35:50	19
17. Sztálini, Torpedó	26	19:54	19
18. Harkovi Lok.	26	18:41	16
19. B. Nyefityanyik	26	25:58	13

Helyi rangadó lesz vasárnap a kézilabdásoknál. Az NB II. soronkövetkező fordulója alkalmával Debrecenben négy mérkőzést köztük egy női helyi rangadót rendeznek A D. Honvéd—D. MEMOSZ mérkőzésre kerül sor. Valószínűleg vasárnap fél ótkor a stadionban lesz ez a mérkőzés. Ezenkívül delelőtt fél 11-kor D. Lokomotív—Sajó Tárna férfi, D. EDOSZ—Sajó Tárna női mérkőzések lesznek.

Az NB III-ban vasárnap indul a bajnokság. Az első forduló sorolása: A. Előre—D. Honvéd, D. Postás—Kisvárdai Vasas, Nagykalász—Demecei-Lombik, Fehérgyarmat—Mátészalkai DTK, Nyírbátor—EDOSZ—Berettyóújfalui Hátország, D. EDOSZ—Tiszaligeti OMTE, Mándoki DSK—Nyírménfői AGDSE, Balkányi AGDSE—Hajdúszoboszlói EDOSZ, Szabad—Biharnagybajomi MASOLAJ.

A Dózsa csapata vasárnap Szófiában szerepel és így a Dózsa—Csepel kisorsolt bajnoki mérkőzést szeptember 2-ára halasztották.

Buifensik a kiváló szovjet gátiú, aki hosszabb idő óta nem versenyzett, hegett betegekedés miatt, most felépült betegségeből és első versenyén a 110 méteres gátfutásban 14,4 alatt ért célba. Ez az idő legjobb európai eredmény.

A vízilabda bajnokságon a Dózsa vezet (22 pont), a Vasas (19 p) és EDOSZ (12 p) előtt.

30,000 nézője volt a Miskolcon vasárnap megtartott repülő napnak.

A Földesi TSZCS labdarúgó vasárnap Berettyóújfaluban játszottak A B. Hátország együttese csak nehéz küzdelem után 4:2 (2:1) arányban tudta legyőzni a földeseket.

Bronstein nagymester már két ponttal vezet. A Bronstein—Boleszovics mérkőzés a Budapesti B. Bronstein nyerte. A hetedik forduló után Bronstein nagymesternek négy pontja van, szemben Boleszovicszki nagymester két ponttal.

Prágában a Nemzetközi Diákszövetség II. kongresszusával kapcsolatos sportversenyek során különösen a szovjet tornászoknak volt nagy sikerük. A magyar tornászok közül az összetett versenyben Sárkányé Keleti Agnes hetedik a debreceni Oláh Katolikus tizenkettedik. Horváth Leona 16 ik, Tóth Magda pedig 18-ik lett. Csapatversenyben Magyarország a Szovjetunió együttesével megosztott a második helyen vezetett. Az úszószámokban is sikeresen szerepeltek a magyar versenyzők.

Megindultak a Béke Díj mérkőzései. Ropladna csapatunk részére nemrégiben díjmérkőzések indultak. Az első forduló eredményei: Férfi: Dózsa—Meteor 59:21. V: Buzay, Hály, Állami Körház—Megyeháza 26:20. V: Gasztorny, Burger, Börgyár—Fáncsics cipőgyár 38:24. V: Szocs, Budai, D. Lok.—Lendület 52:71. V: Brenner, Hály, Női: Megyeháza—OTI 53:12. V: Peő. Gyányi. D. Lokomotív—Téxillgyár 38:21. V: Vermesné, Simon. Kozz. Z. dásági—Lombik 36:33. V: Peto, Vermesné.

Szovjet labdarúgó bajnoki eredmények. CDKA—Leningrádi Dinamo 2:0. Tbiliszi Dinamo—Harkovi Lokomotív 0:0. Jerváni Dinamo—Sztálingrádi Torpedó 2:0. Kiev Dinamo—Minszki Dinamo 1:1. Tbiliszi Spartak—Bkui Nyefityanyik 3:0.

Roman—magyar női ifjúsági atlétikai viadalt rendeznek szombaton és vasárnap Budapestén. Most állították össze a magyar női ifjúsági válogatottat. A keleti atléták közül a nyíregyházi Soos 80 méteres gáton, a szolnoki Paróczai pedig a 4x100 méteres váltban képviseli kerületüket.

Néme h Imre május 19-én ért új kálapácvető világrekordot — 59 méter 88 cm — a NASZ hitelesítette.

A Béke Kupa küzdelmek döntője: a Texti-es nyerte 260 arányban a Dózsa ellen. A 30,000 nézője a mérkőzésnek. Az ifjúsági csemmerkőzések döntőjébe az EDOSZ 6:1-re győzte le a Honvéd együttesét.

Magyar—Bolgár férfi és női válogatott ropidába mérkőzés rendeznek vasárnap, az Aikomány ünnepe Budapesten.

A prágai sportversenyek során a férfi tornaversenyben a Szovjetunió csapata győzött, az egyéni összetett versenyt Csukarin (sz) nyerte. A magyar férfi kosárlabda válogatott legyőzte Kínát (41:32) és ezzel megszerezte a harmadik helyet.

A D. Postás labdarúgó csapata Karcagon szerepelt vasárnap és 7:1 arányú súlyos vereséget szenvedett. A debreceniek egyetlen gólját Szűcs lőtte.

Kikapott a D. Előre Hajdúszoboszlón. A HSMTE együttese 3:1 (2:1) arányban győzött a debreceniek ellen. B. Bócsai három gójjal, Bodoni lőtte az Előre gólját.

A Bp. Postás NB II-es csapata beoltat az NB I-es Postásba és így az NB II. D. Előre csoportjában megmaradt egy hely. Lehet, hogy ez a csoport 15-ös létszámú lesz, de szó van arról is, hogy betöltik ezt a helyet is. Milyen jó lenne, ha a D. Honvéd kérésre beoltatná a neves szovjet hógátáját Csehszlovákiában a str. hovi stadionban résztvevő egy ifjúmunkás sport. ünnepségen. Alexandra Ceudina bemutatkozó versenyen is indult, 80 gáton 11:09-et értett súlylökésben pedig 13:05-ös eredménnyel lett első.

Nyíregyházas országúti kerékpárosversenyt rendeztek, amelyen a debreceniek az alábbi eredményt érték el: 1—II. o. (120 km): 2. Gekes (D. Lok.) 4. Kovács (D. Lok.) — II. o. v. (80 km): 1. Szanyi (D. Postás), 2. Csorba (D. Lok.) 4. Szabo (D. Lok.) — Vaske. rekke felvált. (60 km): 2. Farkas (D. Lok.).

Az „örög futók” országos egyéni tekebajnokság küzdelmeit most fejezték be Budapestén. F. versenyen 50 éven felettiek indulhattak. A debreceniek közül Deli Sándor (D. Lok.) 417-es eredményével harmadik lett a 65 in. d. között. Jót szerepelt még Szabó Kálmán és Bertók Kálmán is.

Vincze Jenő, a volt Booskai játékos, aki legutóbb a Bőrpári DSE most elsőosztályba került csapatának volt az edzője, megvált egyesületétől és újra az M. Pamut edzését vezeti.

12,000. Varga után háromszobos alapítványt 6000. Egyezsoba konyha kamara kérésével készítenek „jókossal” 6000. Egyezsoba konyha 3000. Telkei. István is 45. alatt 407 négy. szögöl legprímabb fekete. elő család házzal mélytúrású szavatvuskutató 10090 ugarott még négy telek alkalmi áron. Ha elkötözik es lakását át akarja adni vagy lakást keres forduljon bizalommal Bakóczyhoz. 22—1739

KISCAZDA PART
TISZANTULI NAPILAPJA
*
CSEKKSZAM: 61.006.
Fetelés szerkesztő és kiadó: KISS ISTVAN
Szabadság Lapnyomda
Debrecen, Bajcsy Zs. u. 1
Fetelés vezető: Révész Imre

Az országos egyéni tékebajnokság első fordulója augusztus második felében indult. A bajnokság sorolása a pályaválasztó miatt nagy nehézségeket okoz. Hetek óta is lesznek mérkőzések, de meg így is, csak december 25-án lesz vége a bajnokságnak.

Kendit, a D. Lokomotív birkozóját a vilámgazdaságok során a D. Honvéd igazolta.

Tömegszervezeti naptár

KIOSZ hírek. — Asztalos szakosztály ma 7 órakor any. ügyben ülést tart. — Fogművés. látás. rész. szakosztály ma 6-ór utást tart. — Csizmadia szakosztály csütörtökön 6 órakor az A. ucsarnokban ülést tart. — Csepel, szajgyár. kötőgyártó szakosztály csütörtökön 6 órakor ülést tart. — A cipész dalárdai kirándulást rendez Gyomayos és környékére. Utiköltőket 30 írt szemelyekent. Jelenkorra lenet csütörtökön délig Kemeri önk. néi. — Szabók Intimazetái ma fél 6 óra utánrengő a DTE pályán jelenjenek meg.

KIOSZS híre. — A mai napra je. lenkeztek a Rákosi-per olva-okori. be pontosan 6 órakor székhatukban jelenjenek meg.

FELAVATTÁK A NYIREGYHÁZI ÚJ REPULÓTERET

Vasárnap ünnepélyes keretben közölt nyitották meg a nyíregyházi repülőteret. Nyíregyháza a kijelenték vidéki város amely a felszabadulás óta bekapcsolta a légiforgalomba. Cinkovszky Mártoné, a megyei tanács végreh. bizottság. elnökének üdvözlő szavai után Földvárj László köz. e. kedésügyi miniszteriumi csoportfőrök tartott ünnepi beszédet. — A MASZOVLET nevűben Booskarev Andrejev vezérigazgató üdvözlője Nyíregyháza doigozóit a légijárat megindulása alkalmából.

SZEPTEMBER 15-ÉN KEZDŐDIK AZ EGYETEMI TÁNEV

Az 1950—51-es tanév egyetemi felvételi legnagyobb létszámú volt. Több mint 11.000 jelentkezett fel a egyetemekre és főiskolákra. Egyes karokon még van hely ennek betöltésére pótfelvételek lesznek. A pótfelvételi időpontját a közoktatásiügyi miniszterium szeptember 1-től 7-ig állapította meg, az egyetemi felvételi szeptember 15-én kezdődik.

Augusztus 19-én az összes egyetemeken és karokon találkozó rendeznek, ameyen résztvesznek a most felvett és a régi hallgatók, valamint az egyetemi párszervezetek és a DISZ-szervezetek.

„Szerecsene fel” néven új repülőjüket kerül nemskókára forgalomba, amely a bányászok munkaversenyét mutatja be a gyermekeknek.

Az Erzsébet-híd 1200 tonna súlyú mederláncának kiemelése többheti nehéz munka után befejeződött. Most kövevezik azozban a munka nehezebbik része, a hatalmas vasjómegeknek a levegőben való szállításra a Duna hullámaj felett.

FOTÓ tájékoztató

Dózsa—Csepeli Vasas. Törölve. Szombah. Lokom.—EDOSZ. Mindkét csapat kisebb játékosok képvisel, mint az emult bajnokságban, mindkettőben sok a Hatal Barmilyen eredményi lehetősége. Tipp: x, 2.

Vasas—Dorogi Tárna. Az előkészületek terén egyformán áll a két csapat. A Vasas csatársora még mindig nincs együtt, de a hazai pálya révén a piros-kelekek esélyesebbek. Tipp: 1, x.

Cyöri Vasas—Postás. A Béke Kupa-ban a győriek jó formáról és pompás küzdelemről tettek tanúságot. Ott, hon győzöttek keti. Tipp: 1, 1.

Szegedi SZMTE—Tatabánya. Az SZMTE-ben még csak a védelmi van lo-mában, a Tatabánya jobbn együtt van. A mérkőzés nyílt. Tipp: x, 2.

Sajó. Tárna—Előre. Otthonukban a tarjániek a legjobbakra is veszélye-

sek, a széteső csatársorú Előre sem számíthat győzelemre. Tipp: 1, 1.

Textiles—BDSE. A Textiles mária remek formában van, biztos. sőt főnyes győzelmé várható az újonc BDSE ellen. Tipp: 1, 1.

Egri SZTK—Miskolci Lok. Az egri újonc csapat jókészelegi együttes, de a technikusabb és göképebb Lokomotív győzelmé valószínű. Tipp: 2, x.

Cyulái TE—K. Lombik. A bajnok. ságot nyert gyuláik ellen nem mehet biztosra a K. Lombik Sot! Tipp: x, 1.

Cyöri VSK—Kaposvári DSK. A két csapat küzdelméből az, otthon játszó GyVSK kerülhet ki inkább győztesen. de a KDSK is győzhet. Tipp: 1, 2.

Komlói Tárna—Pápai Perutz. A komóttak erősege a védemük. A papirforma szerint a Perutz idegenben is győzhet. Tipp: 2, 1.

Békéscsabai SZSE—Szolnoki MTE. A SZMTE mellett szól a jobb forma. a BSZE mellett a hazai pálya. Barmelyik eredményi lehetősége. Tipp: 2, 1.

Honvéd—Diósgyőri Vasas, 1, 1. Pótmérkőzések.

Fűzfői Lombik—Pécsi Lokomotív. 2, x.

D. Lokomotív—Ny. Lokomotív, x, 1. M. Spartak—M. Lokomotív 1, x.

Dózsa—Cs. Vasas (törölve)
Szomb. Lok.—EDOSZ
Vasas—Dorogi Tárna
Cy. Vasas—Postás
Szeg. SZMTE—T. Tárna
Sajó. Tárna—Előre
Textiles—BDSE
Egri SZTK—Misk. Lok.
Cyulái TE—K. Lombik
Cyöri VSK—Kposv. DSK
Komlói Tárna—P. Perutz
B. SZSE—Szoln. MTE
Pótmérkőzések:
Honvéd—Di. Vasas
F. Lombik—Pécsi Lok.
D. Lok.—Ny. Lok.
M. Spartak—M. Lok.

GAZDASÁGI ESZKÖZ (7)

BOROSHORDÓK használ-tak prima állapotban eladók. Herdovszki, Pest. u. 11. Kisállomásnál. Telefon: 42-70. 3. 19 — 7-1676

JÁRMŰ (12)

EGY db 100.3s Durkopt S. chs motor eladó apali u. 77. sz. 1—1751

LAKÁS LAKÁSCSERE (15)

BECSÜLETES fiatalember különbejáratú bútorozatlan szobát keres azon-naira. Ajánlatokat Pápay József u. 12. alá kér. 15—1765

ALLAT (9)

ELADÓ egy 8 hónapos szép farkaskutya Kút u. 4. sz. 9—1769

HÁZ VILLA (19)

SZENT Anna utca 38. nagy-keletes családi ház eladó. 19—1741

INGATLANFORGALM IRODA (22)

BAKOCZY ingatlaniroda Werboczy u. 8. Eladó beko-ltözhető családi házak, kert-telházak villák üzleteri há-zak nagyobb vászutek-ban. Hatvan-budán egy-rendbeli öszszos és egy-rendbeli háromszobás kom-portos lakása. nagytelek-kei 40.000 Cs-pó hatoldalán egy-rendbeli háromszobás és egy-rendbeli kettőszobás kom-portos lakással 38.000. Kossuth-templem közelében bekötözhető háromszobás esatáldház 23.000. Miklósi hatoldalán egy-rendbeli há-rmszobás és egy-rendbeli kettőszobás kertés családi

Megjelent A MŰVELT NÉP

augusztusi száma. A tartalomból: El a kezükkel Koreától! A Rákosi-per A szocialista kultúra szocdem ellenségei A klerikális reakció a falu ifjúsága ellen Képzőművészeti képporté A koreai helyzet (sziamú) ÁRA 2 FORINT Kapható újságárúknál és Ibusz-pavilonokban